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[Ebba Strange] 

grundlæggende helhedssyn på mennesket og 
ikke allerede i grunduddannelsen uddanner 
specialister eller forskere, men læger, der er 
uddannet til at tage sig af et helt menneske, og 
så gemmer forskeruddannelsen til et senere 
stadium. 

Hr. Køpke Christensen spurgte til de økono- 
miske konsekvenser. Dem har vi ikke regnet 
på, men sådan som jeg ser alle de mange for- 
skellige skoler, der er spredt ud over hele lan- 
det, med hver deres ledelse og hvert deres om- 
råde, kan jeg ikke forestille mig, at der skulle 
være noget som helst i dette forslag, der gjorde 
den samlede uddannelseskapacitet dyrere, end 
den er i dag. 

Så er jeg i øvrigt ikke enig, men det ved hr. 
Køpke Christensen godt, i hans første be- 
mærkninger om sundhedsvæsenet og det of- 
fentlige monopol. 

Fru Elisabeth Arnold var inde på, at uddan- 
nelserne i et vist omfang var for smalle, for 
specialiserede, og derved for lidt menneskeligt 
orienteret. Jeg vil sige, at det er jo netop sådan 
noget, der har ligget i vores overvejelser, at i og 
med at vi laver et bedre samarbejde mellem 
dem, i og med at vi kobler dem bedre sammen, 
så regner vi også med at få et mere helhedsori- 
enteret syn på mennesket ind i billedet. 

Og vi er bestemt ikke interesseret i at presse 
de nye grundlæggende social- og sundhedsud- 
dannelser. Vi synes, det går godt rundt om- 
kring, så vidt vi har været i stand til at følge 
dem. Vi tror, de får en god basisuddannelse til 
at gå ind i det arbejde, der skal være deres, og 
det har vi ikke tænkt os at gøre noget som helst 
ved. 

Men alt i alt vil jeg takke ministeren og ord- 
førerne for debatten og forventer, at den går 
videre, og at det bliver en spændende debat i 
løbet af det næste halve års tid og måske videre 
frem. 

Hermed sluttede forhandlingen. 

Afstemning 

Forslagets overgang til anden (sidste) be- 
handling 
vedtoges uden afstemning. 

Første næstformand (Torben Lund): 
Jeg foreslår, at forslaget til folketingsbeslut- 

ning henvises til Uddannelsesudvalget. Hvis 
ingen gør indsigelse mod dette forslag, betrag- 
ter jeg det som vedtaget. (Ophold). Det er ved- 
taget. 

Meddelelser fra formanden: 

Første næstformand (Torben Lund): 
Der er ikke mere på dagsordenen. 

Skatteministeren (Fogh Rasmussen) har 
meddelt mig, at han ønsker skriftligt at frem- 
sætte: 

Forslag til lov om ændring af lov om pålignin- 
gen af indkomst- og formueskat til staten (lig- 
ningsloven) og lov om indkomstskat og formue- 
skat for personer m.v. (personskatteloven). (Fra- 
drag til fiskere). 

(Lovforslag nr. L 302). 

Skriftlig fremsættelse af forslag: 

Skatteministeren (Fogh Rasmussen): 
Herved tillader jeg mig at fremsætte: 
Forslag til lov om ændring af  lov om pålignin- 

gen af indkomst- og formueskat til staten (lig- 
ningsloven) og lov om indkomstskat og formue- 
skat for personer m.v. (personskatteloven). (Fra- 
drag til fiskere). 

(Lovforslag nr. L 302). 
Lovforslaget er en udmøntning af et af 

punkterne i fiskeriministerens redegørelse af 
28. januar 1992 til Folketinget om fiskeripoli- 
tikken. Redegørelsen indeholder et forslag om 
at tilnærme beskatningen af fiskere til beskat- 
ningen af søfolk som led i forbedringen af fi- 
skerierhvervets økonomiske situation. 

Med den gældende skattelovgivning beskat- 
tes fiskere efter de samme regler som andre 
skatteydere. Fiskere er således ikke omfattet af 
de lempelige beskatningsregler, som gælder 
for sømænd. Fiskernes særlige arbejdsvilkår 
ved arbejde på havet kan imidlertid på mange 
områder sidestilles med sømændenes, herun- 
der specielt at erhvervets udførelse ofte kræver 
ophold borte fra hjemmet i længere perioder. 

Det foreslås, at såvel selvstændige som an- 
satte fiskere, som er registrerede erhvervsfiske- 
re efter reglerne i saltvandsfiskeriloven, kan 
vælge at fradrage 190 kr. pr. påbegyndt hav- 
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dag. Fradraget kan kun beregnes for de dage, 
som indgår i fangstture af mindst 24 timers va- 
righed. Fradraget træder i stedet for en række 
ligningsmæssige fradrag og kan højst udgøre 
41.800 kr. årligt. 

Forslaget skønnes ikke at medføre nævne- 
værdige administrative konsekvenser for skat- 
temyndighederne. 

Forslaget skønnes at medføre et provenutab 
på ca. 50 mio. kr. årligt. Det er herved forud- 
sat, at omkring 3.600 fiskere med et gennem- 
snitligt årligt antal havdage på 180 bliver om- 
fattet af forslaget. 

Kommunernes andel af provenutabet skøn- 
nes at udgøre knap 30 mio. kr. og vil primært 
berøre kommuner med et betydeligt fiskerier- 
hverv. 

Fradraget kan foretages fra og med 1. januar 
1993. Det er dog en forudsætning for forslagets 
gennemførelse, at der under forhandlingerne 
om finansloven for 1993 vil blive anvist et be- 
løb til finansiering af provenutabet. 

Endvidere er det hensigten, at ordningen 
skal notificeres til EF i medfør af EØF-trakta- 
tens artikel 93, stk. 3 (støtteordninger), før lo- 
ven kan træde i kraft. 

Det er ikke regeringens hensigt, at lovforsla- 
get skal undergives behandling i indeværende 
folketingssamling. Forslaget vil derfor blive 
genfremsat i næste samling. 

Meddelelser fra formanden: 

Første næstformand (Torben Lund): 
Der er ikke mere at foretage i dette møde. 

Der er foretaget ændringer i følgende ud- 
valg: 

Erhvervsudvalget (16/6 92): 
Udtræder : Lotte Henriksen (S) 
Nyt medl.: Henrik Dam Kristensen (S) 
Udtræder: Rahbæk Møller (SF) 
Nyt medl.: Hanne Thanning Jacobsen (SF) 

Markedsudvalget (16/6 92): 
Udtræder: Peter Hansen-Nord (V) 
Nyt medl.: Charlotte Antonsen (V) 

Miljø- og Planlægningsudvalget (16/6 92): 
Udtræder: Jørgen Estrup (RV) 
Nyt medl.: Marianne Jelved (RV) 

Retsudvalget (16/6 92): 
Udtræder: Svend Aage Jensby (V) 
Nyt medl.: Bente Grønfeldt (V) 

Folketingets næste møde afholdes i morgen, 
torsdag den 18. juni 1992, kl. 9.00, 

Angående dagsordenen skal jeg henvise til 
den dagsorden, der er opslået i salen. 

Mødet hævet kl. 16.52 


